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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
DE L’ÉCOLE SECONDAIRE 

 DE L’AUBIER 2025-2026 

 
Province de Québec 
Centre de services scolaire des Navigateurs  
Lévis 
École secondaire de L’Aubier 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 4 novembre 2025 à  
19 h 00 au local 2040. 
 
Étaient présents : 
Mme Viviane Beaulieu, parent  
Mme Ramla Benaouda, parent substitut 
Mme Claudie Brisson, parent 
Mme Mélanie Cloutier, parent 
Mme Nadia Delarosbil, parent 
M. Francis G. Lussier, enseignant 
Mme Marie-Josée Pelletier, directrice 
M. Raphaël Guay, parent 
Mme Mélanie Laroche, enseignante 
Mme Marie Paquet, enseignante 
Mme Sonia Létourneau, personnel de soutien 
M. Christian Pelletier, enseignant    
Mme Stéphanie Therrien, personnel professionnel 
Mme Caroline Thibault, parent  
Mme Kathia Couture, membre de la communauté 
Mme Anne Boulanger, élève 
Mme Anaïs Hébert, élève 
Mme Zoé Guay, élève 
Mme Julie Lévesque, enseignante 
 
Étaient absents : 
Mme Jessica Bouchard, parent substitut 
Mme Dina Daher, parent 
Mme Julie Chamberland, parent substitut 
Mme Charlie Tremblay, élève 
 
1. Mot de bienvenue 
La réunion débute, il est 19 h 00. 
 
2. Parole à l’assemblée. 

 
3. Adoption de l’ordre du jour 

 
Proposé par : Mme Claudie Brisson 
Appuyé par : Mme Caroline Thibault 
 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 16 septembre 2025 
Demande de retirer les pages blanches inutiles à la fin du document.  
Au point 8.5 : Ajout du mot « incertitude » à la notion de situation avec les États-Unis. 
Ajout également de la phrase : « Après discussion et échanges entre les membres, un 
vote secret est demandé » 

 
Proposé par : Mme Mélanie Cloutier 
Appuyé par : Mme Viviane Beaulieu 
 
 
 
 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
École secondaire l’Aubier 
Résolution # C.É.25-26-12 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
École secondaire l’Aubier 
Résolution # C.É.25-26-13 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5. Suivis au procès-verbal 
En lien avec la question du comblement des postes, Mme Marie-Josée Pelletier 
mentionne la démission d’un surveillant d’élèves. Un poste de 24,5 h par semaine est 
donc affiché. La transition pourra se faire graduellement puisque le surveillant sortant 
demeure un employé au CSSDN. 

L’Aubier se distingue par son bon fonctionnement, notamment grâce à l’implantation 
réussie des périodes profil pour la clientèle en adaptation scolaire. Le projet sera 
présenté par Madame Pelletier dans un webinaire organisé par la Fédération des 
Centres de services scolaires du Québec dans le but de partager les bonnes pratiques 
en la matière qui ont cours dans la province.  

Si ce n’est pas déjà fait, Madame Pelletier invite les membres à compléter le document 
de dénonciation d’intérêt. 

Le lien de la formation obligatoire pour les nouveaux membres des conseils 
d’établissement sera retourné aux membres. On rappelle la nécessité de faire le suivi 
avec la direction par courriel lorsque cette dernière est complétée. 

Suivi au code vestimentaire : la situation s’est améliorée. Des interventions sont encore 
nécessaires, mais l’automne rend la chose plus facile. À suivre à nouveau au printemps. 
      
6. Décision 

 
6.1 Règles de régie interne ajustées à la Loi 23 

La direction présente le nouveau document en faisant ressortir les éléments de 
changement relatifs à la Loi 23. Il est mentionné que la préparation antérieure de la 
rencontre entre la présidence et la direction favorise la collaboration. L’un des éléments 
qui exigent le plus de travail est le délai de convocation de 7 jours ouvrables. Aussi, la 
participation à distance d’un membre est désormais permise sous certaines conditions. 

 

Proposé par : Mme Caroline Thibault 
Appuyé par : M Francis G. Lussier  

 

6.2 Adoption du budget du conseil établissement  

Mme Marie-Josée Pelletier et M. Raphaël Guay, trésorier, expliquent le budget du CE 
pour l’année scolaire 25-26. Le principe de base est que c’est un budget d’opérations. 
Il ne peut servir à d’autres fins. 

Afin de faciliter le remboursement possible des frais de déplacement des membres, on 
propose un formulaire à compléter pour les parents au fur et à mesure d’ici la fin de 
l’année. Pour les employés, cela se fait par le formulaire en ligne de frais de 
déplacement. Un seul membre a déclaré ses frais l’an dernier. Des sommes ont dû être 
retournées au Ministère.  

 

Proposé par : Mme Caroline Thibault 

Appuyé par : M Raphaël Guay 

 

6.3 Sorties et activités éducatives complémentaires  

6.3.1 Voyages sportifs aux États-Unis 

M. Christian Pelletier présente les détails du voyage à Boston organisé pour les élèves 
du profil football et qui se déroulera du 12 décembre au 14 décembre 2025, au coût de 
620 $. Le financement est géré totalement par le comité de parents et couvre toutes les 
dépenses reliées au voyage. Entre autres, les activités de financement ont consisté à 
la tenue d'une cantine lors des matchs locaux, le tirage du moitié-moitié, l’emballage en 
épicerie et la vente de billets du Gala méritas du 22 novembre. 
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Les jeunes filles du profil Volleyball de secondaire 3 (cadettes) feront un voyage à 
Boston du 2 au 5 avril 2026 afin de participer à un important tournoi. Le transport est 
assumé par les parents. Du financement sera également organisé afin de couvrir les 
frais : emballage en épicerie, marquage lors des matchs, cantine lors des tournois 
locaux et ramassage de canettes. 

 

Proposé par : Mme Mélanie Cloutier  

Appuyé par : Mme Claudie Brisson  

 

6.3.2 Sorties scolaires régulières (nouvel outil de suivi budgétaire) 

Mme Marie-Josée Pelletier présente les sorties éducatives à venir proposées par 
l’équipe école. Elle mentionne qu’un nouvel outil de présentation et de suivi budgétaire 
est en construction. 

 

Proposé par :  Mme Nadia Delarosbil 

Appuyé par :  Mme Ramla Benaouda 

 

6.4 Campagnes de financement  

Point discuté en 6.3.1 

 

Proposé par : Mme Caroline Thibault 

Appuyé par : Mme Viviane Beaulieu 

 

7. Information 
 

7.1 Projet FACET (fonctions exécutives, UMR Synergia) 

Mme Marie-Josée Pelletier présente le projet de recherche de la Dre Alexandra Matte-
Landry, neuropsychologue, associé à l’Unité mixte de recherche Synergia dirigée par 
Mme Nancy Gaudreau et réalisé en collaboration avec l’Université Laval et 3 centres 
de services scolaires, dont le CSSDN. Ce projet porte sur les enfants ayant vécu un 
trauma et vise à comprendre l’impact de ces expériences sur les fonctions exécutives 
du cerveau et par ricochet, sur la réussite éducative. Les élèves et leurs parents seront 
invités à participer afin de représenter une clientèle variée et représentative de la 
population. L’Aubier encourage actuellement la participation parce qu’elle a été 
approchée pour participer à la phase d’expérimentation du projet de recherche qui se 
déroulera en 2026-2027. Notre école est une bonne candidate parce qu’elle dessert 
autant la clientèle en adaptation scolaire que la clientèle régulière. Un kiosque 
d’information sera tenu lors de la rencontre de parents la semaine prochaine. 
 

7.2 Projet Virage 

Mme Marie-Josée Pelletier présente le projet Virage d’Alliance Jeunesse, financé à 
hauteur de 100 000 $ par la Caisse Desjardins de la Chaudière, visant à offrir une 
alternative à la suspension scolaire afin de prévenir la criminalité. Le projet pilote se fait 
en collaboration avec la Maison des Jeunes de la Ruche de Saint-Romuald et trois 
écoles du CSSDN, dont L’Aubier. Les élèves y sont accueillis par une intervenante 
criminologue et un travailleur de rue qui leur proposent en avant-midi des ateliers de 
réflexion et de discussion, ainsi que des activités et des implications communautaires 
(ex : visite aux aînés) en après-midi. 
 

7.3 Consultation annuelle des élèves 

Afin de préparer le prochain PEVR, le CSSDN suggère la participation à l’enquête 
COMPASS pour tous les élèves de l’école. Cela sonde les élèves sur leur bien-être et 
leurs habitudes de vie et leur santé mentale. C’est un complément intéressant au Q-
SVEBE administré aux 2 ans qui traite davantage de sécurité et du climat scolaire. Le 
questionnaire en ligne serait réalisé au courant de l’année. Un point d’adoption sera 
inscrit à l’ordre du jour d’une prochaine rencontre de conseil d’établissement.    

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Mot des représentants des élèves 
Les élèves présentent la programmation des activités offertes sur l’heure du midi. La 
participation des élèves est très bonne. 
 
9. Mot des représentants des membres du personnel 
M. Francis G.-Lussier revient sur les élections pour la présidence de l’école. Les 4 
élèves qui se sont présentées en élection ont, d’un commun accord, décidé de 
représenter l’école en équipe. Il fait la liste des différents comités ouverts à la 
participation des élèves : conseil étudiant, radio, prêt de ballons, fêtes thématiques, 
album, friperie, interculturel, LGBTQ+, pairs aidants, tutorat, soupe populaire. 
 
Pour les activités de Noël, on envisage la prolongation de la période du diner de 20 
minutes avant et de 20 minutes après. Un suivi pour approbation à la prochaine séance 
du conseil d’établissement. 
 
M. Christian Pelletier mentionne que 26 équipes sportives de l’Aubier sont inscrites au 
RSÉQ. C’est une augmentation par rapport à l’an passé. Les filles en soccer extérieur 
se sont mérité la médaille d’argent, les cadets en football se sont rendus en finale de la 
ligue tandis que les atomes en football ont une fiche de 6 victoires et 1 défaite et ont 
aussi remporté le jamboree de début de saison. 
 
Mme Stéphanie Therrien nous fait part des ateliers sur le système scolaire qui sont 
proposés aux élèves de 3e secondaire, du début d’un COSP de type bilan des 
compétences qui se poursuivra au printemps et de la présentation des métiers semi-
spécialisés aux groupes de CPC et de CISA. Elle nous présente également un projet 
réalisé dans le cadre de la semaine interculturelle : 2 différents élèves de francisation 
ont lu les messages de la journée au télévox et ont partagé des informations sur notre 
service de francisation. 

 
 
10. Mot du représentant au comité de parents 
D’entrée de jeu, Mme Nadia Delarosbil souligne l’originalité du concept de costume 
d’Halloween du personnel avec les 101 Dalmatiens. Une première rencontre du comité 
de parents a été tenue.  Cette dernière a servi à sa mise en place, à l’explication du 
fonctionnement, à l’élection des membres de l’exécutif, description des rôles de chacun 
et du mandat des parents lors de l’adoption du budget du CE. Un document sera 
présenté à la prochaine rencontre avant la présentation du budget pour faciliter la 
compréhension. Elle nomme aussi deux belles initiatives présentées par d’autres 
écoles : la boutique en ligne pour des vêtements aux couleurs de l’École de la Source 
comme campagne de financement et le don de 16 000 $ reçu par l’École de la 
Passerelle par une équipe ayant participé au 1000 km du Grand Défi Pierre Lavoie. 

 
11. Mot de la représentante de la communauté 
Mme Kathia Couture, de la Maison des Jeunes La Ruche, nous parle de la belle 
participation de la communauté lors des activités de l’Halloween, 275 personnes ont 
visité leur Maison hantée.  La Ruche tiendra également un kiosque d’information lors 
de la soirée de rencontres parents/enseignants du 13 novembre. 
Mme Couture fait aussi connaître l’activité Oasis Citoyenne qui accueillera la conteuse 
Sarah Paquin. Elle mentionne au passage la participation des jeunes au Salon des 
trouvailles de Noël tenu au Juvénat Notre-Dame les 22 et 23 novembre (vente de 
recettes de biscuits, brownies et soupes en pot-masson et porte-clés). 
La Maison des jeunes sera aussi des nôtres dans la programmation du midi des 
activités de Noël. 
 
12. Mot de la présidence 
Le vice-président, M. Raphaël Guay, remercie les élèves pour leur implication au sein 
du conseil d’établissement. 
 
13. Mot de la direction 
Madame Pelletier mentionne que le CSSDN aura besoin de 400 places 
supplémentaires l’an prochain, ce qui impactera probablement l’Aubier. Une demande 
de réaménagement des locaux de l’école afin d’agrandir de l’intérieur plutôt que d’axer 
la capacité d’accueil sur le modulaire a été faite par le CSSDN auprès du Ministère. 
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C’est la firme Trinord qui a été chargée de faire l’analyse de notre capacité et de 
dessiner les plans préliminaires pour fixer les coûts et la faisabilité du projet. L’évolution 
de cet important dossier sera à l’ordre du jour lors des prochaines rencontres du CÉ. 
 
14. Questions diverses 

14.1 Photo de groupe 
On prendra une photo des membres du CÉ à la fin de la séance. 
 
Mme Mélanie Cloutier dénonce le tarif exagéré des photos scolaires et des fonds qui 
manquent d’originalité, comparativement à ce qui est proposé au primaire. Madame 
Pelletier vérifiera avec Madame Sophie Pelchat, technicienne en loisirs, si de nouvelles 
soumissions peuvent être demandées pour l’an prochain. Un suivi sera fait au prochain 
CE. 
 

On se questionne quant à la poursuite des élèves de CIM 4 à L’ESLE. Plus de 
consultation quant aux voyages entre les 2 écoles serait souhaitable. Certains parents 
se questionnent à savoir si une continuité peut être envisagée. 

 
15. Levée de l’assemblée : Il est 20 h 28. 

 
Proposé par :M Francis G Lussier   
Appuyé par : Mme Ramla Benaouda  

 

 
 


